

Д ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана
в мае 1918 года

5 СЕНТЯБРЯ 2024 г.,
ЧЕТВЕРГ,
№35 (93540)

12+

ГЕРОИ Z

В Дербенте чествовали Героя России Муслима Муслимова

Эльнара ГУСЕЙНОВА

30 августа руководители администрации Дербента, депутаты городского Собрания, воины-афганцы, общественные деятели и воспитанники Дербентского кадетского корпуса чествовали Героя России Муслима Муслимова.



Муслим Муслимов - выпускник Дербентского кадетского корпуса. В 2022 году ушел добровольцем на СВО. 21 августа 2024 года ему присвоено звание Героя России.

Перед зданием администра-

ции города Муслима Муслимова с приветственной «Лезгинкой» встретил ансамбль «Гюнеш».

Знаменный взвод Дербентского кадетского корпуса в честь Героя России прошел торжественным маршем под звуки оркестра.

Глава Дербента Ахмед Кулиев поприветствовал Героя России, высказал слова благодарности и уважения.

- В очередной раз мы убеждаемся, что дагестанцы – героический народ. Наши ребята с первых дней СВО самоотверженно защищают Родину, на поле боя доказывают, что значит быть настоящим мужчиной, настоящим дагестанцем. Зная, что на фронте есть такие ребята, мы можем быть уверены – Победа будет за нами! - сказал Ахмед Кулиев.

Председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев поблагодарил родителей за воспитание истинного героя.

- Сегодня перед нами стоит патриот и настоящий мужчина, который занимался военным делом с самого детства. Благодаря таким солдатам, как вы, наша страна сможет дать отпор любому врагу, - отметил он.

Председатель горсовета ветеранов Гаджимурад Гаджимурадов также поздравил Муслима Муслимова с получением «Золотой Звезды».



За проявленное мужество, героизм и в связи с присвоением звания Героя России Ахмед Кулиев вручил Муслиму Муслимову медаль «Достоинство Дербента».

От меценатов города Герою России вручили сертификат на получение квартиры в жилом квартале «Центральный». Кроме того, и.о. директора Дербентского кадетского корпуса Джабраил Абдуллаев вручил Муслиму Муслимову знак Дербентского кадетского корпуса.

Муслим Муслимов поблагодарил за приятную встречу и обратился к воспитанникам кадетского корпуса с напутственными словами.

- Вы добровольно встали на этот путь. Работайте усердно и выполняйте свои обязанности на сто процентов. Те солдаты и офицеры, которых уже нет с нами, - они наши герои. Быть воином – жить вечно. Победа будет за нами! - заключил Герой России.

20 ЛЕТ СО ДНЯ ТРАГЕДИИ В БЕСЛАНЕ

Ахмед Кулиев направил письма мэрам городов Беслан и Владикавказ

Глава Дербента Ахмед Кулиев направил письма мэрам городов Беслан и Владикавказ в связи с 20-летием со дня теракта в бесланской школе.



«Каждый год в этот день мы с тяжелым сердцем вспоминаем о событиях сентября 2004 года, когда в североосетинском городе Беслан террористы захватили школу. Прошло ровно 20 лет, но боль не ушла. В школе №1 больше не звенят звонки, дети не учатся. Она осталась в страшном, разрушенном террористами виде и стала скорбным памятником. И сегодня, спустя два десятилетия, мы вновь повторяем: терроризму нет и не может

быть оправдания», - написал Ахмед Кулиев главе Владикавказа Вячеславу Мильдзихову.

В обращении к мэру Беслана Вадиму Татарову, в частности, говорится: «Жители древнего Дербента всегда будут помнить о жертвах бесланской трагедии. Эта память должна быть живой и объединять нас в стремлении всеми силами противостоять терроризму и не допустить разрастания этого преступного безумия».

МИТИНГ ПАМЯТИ И СКОРБИ

«Мы обязаны помнить»

Тофик МИРЗАХАНОВ

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. В этот день в Дербенте, у мемориального комплекса «Скорбящая мать», состоялся митинг «Мы обязаны помнить», посвященный трагическим событиям в Беслане и 25-летию разгрома бандформирований в Дагестане. В мероприятии приняли участие депутаты городского Собрания, сотрудники администрации г. Дербента, матери и вдовы погибших в ходе специальной военной операции российских солдат и офицеров, представители общественных и молодежных организаций, педагоги, учащиеся и студенты.

На митинге выступил глава Дербента Ахмед Кулиев, который, обращаясь к горожанам, в частности, сказал:

- Дорогие дербентцы! 3 сентября - одна из самых трагических и горьких дат в истории нашей страны. В этот день мы с тяжелым сердцем вспоминаем трагические события, произошедшие в Беслане 20 лет назад. Это бесчеловечное преступление, в резуль-



тате которого погибли сотни россиян, в том числе 186 детей, потрясло весь мир. И сегодня, спустя двадцать лет, мы вновь повторяем: терроризму нет и не может быть оправдания. Светлая память всем погибшим! Пусть никогда больше не повторятся такие трагедии. Желаю всем мира и чистого неба над головой. Пусть рядом с нами всегда будут родные и близкие люди!

Перед участниками митинга также выступил председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов, рассказавший о борьбе дагестанцев в 1999 году с членами международных бандформирований.

Участники митинга почтили минутой молчания память всех погибших россиян в ходе террористических актов.

Митинг памяти «Мы обязаны помнить» завершился возложением цветов к мемориальному комплексу «Скорбящая мать».



ДЕНЬ ЗНАНИЙ

В Дербенте за парты сели более 20 тысяч учащихся

Тофик МИРЗАХАНОВ

В новом учебном году в Дербенте за парты сели более 20 тысяч учащихся, для двух тысяч из них школьный звонок прозвучал впервые.



2 сентября учащиеся и педагогов пришли поздравить с Днем знаний вице-премьер Республики Дагестан Заур Эминов, глава Дербента Ахмед Кулиев, председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, прокурор города Дербента Алексей Морозов и другие.

- Я от всей души хочу поздравить вас с новым учебным годом! Все мы хотим, чтобы наши дети

росли самыми грамотными, умными и образованными, - сказал, в частности, Ахмед Кулиев. - С этой целью мы будем делать все возможное для эффективного обучения в школах. Я благодарен вам, дорогие наши учителя, за ваш труд. Мы ценим ваши усилия по воспитанию подрастающего поколения.

Все первоклассники Дербента получили в подарок канцелярские наборы от меценатов.



Особенные дети учатся труду

Глава Дербента Ахмед Кулиев ознакомился с производственным корпусом коррекционной школы-интерната №7, в котором проводятся профориентационные работы с учащимися.

Два года назад в рамках капитального ремонта учреждения мастерские были оснащены современным оборудованием для обучения рабочих профессиям. Здесь особенные дети могут научиться столярному и слесарному делу, навыкам кройки и шитья. У них получаются замечательные работы, а главное - ребята учатся труду.

«Обсудили с вице-премьером Зауром Эминовым, как можем посодействовать дальнейшему устройству выпускников коррекционной школы в ссузы и дальнейшему их трудоустройству. Будем работать в этом направлении.

Вручены школьные наборы

28 августа по поручению главы Дербента Ахмеда Кулиева вручили школьные наборы детям сотрудников «Горсервиса», работающих в ночную смену.

Заместитель главы администрации Гаджамин Рамалданов поздравил школьников с началом нового учебного года и пожелал им успехов и здо-

ровья. Он также поблагодарил сотрудников за их нелегкий труд, который они выполняют, обеспечивая комфорт жителей города.



«Мы здесь обрели настоящих друзей»

В эти дни в Дербенте в рамках социального проекта «Международный спортивно-творческий лагерь адаптации людей с инвалидностью «Дагестан – 2024» побывали участники Всероссийской общественной организации инвалидов «Аппарель».

Напомним, что 22 августа глава Дербента Ахмед Кулиев встретился с ними на муниципальном пляже «Бриз», где был разбит палаточный лагерь. По итогам встречи по инициативе главы города была запущена эстафета внимания, к которой подключились многие организации и учреждения, депутаты, предприниматели, творческие коллективы.

Ансамбль «Дербент» дал концерт для членов организации инвалидов «Аппарель».

На городской набережной перед членами Всероссийской общественной организации инвалидов «Аппарель» выступили артисты муниципального ансамбля «Дербент».

Председатель Московской межрегиональной общественной организации инвалидов «Аппарель» Любовь Юлдашева выразила искренние слова благодарности и признательности организаторам за оказанное внимание и заботу.

26 августа для них распахнули свои двери педагогический коллектив и воспитанники школы-интерната №7.

В рамках мероприятия состоялся спортивный фестиваль «Спорт для всех»: соревнования по дартсу, бочча, шашки, мини-городкам и другим общедоступным видам спорта. По итогам соревнований участникам были вручены призы и подарки, подготовленные за счет средств МАИ «Аппарель».

Также совместно с воспитанниками интерната был проведен праздничный концерт «Право на счастье».

Завершилась встреча традиционным чаепитием с восточными сладостями и вкусными дагестанскими блюдами.

Руководство школы-интерната №7 выражает огромную благодарность участникам лагеря за создание праздничного настроения.

А 2 сентября на городской набережной для участников организации «Аппарель» Управлением капитального строительства был организован благотворительный ужин.



- Мы очень рады такому гостеприимству, это дорогого стоит, - поделились своими эмоциями гости.

На следующий день, 3 сентября, наши гости попрощались с Дербентом, который стал для них настоящим домом.

метила одна из участниц.

Прощаясь с городом, участники выразили надежду, что их дружба с Дербентом не закончится и в будущем они смогут вернуться сюда вновь. А пока они унесут с собой не только



Участники лагеря выразили искреннюю благодарность администрации Дербента за тёплый приём и незабываемые

приятные воспоминания, но и новые знакомства.

Информационный центр «Дербентские новости»

АНТИТЕРРОР

Тренировочные учения

29 августа в СОШ №12 для педагогического состава и сотрудников охраны прошли тренировочные учения антитеррористической направленности по линии гражданской обороны.

Мероприятия проводятся в рамках Всероссийских учений «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при захвате заложников и получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информационным сообщением о воздушной тревоге».

Как сообщил заместитель главы администрации Агамирза Агамирзоев, во всех образовательных учреждениях города проводятся учения антитеррористической направленности.

- Мы проводим сегодня масштабные учения для выработки действий и координации специальных и правоохранительных служб. Учения проводятся по двум вводным - это нападение вооруженных преступников на образовательные учреждения и обнаружение беспилотного летательного аппарата на территории образовательных учреждений, - сказал он.

В теоретической части уче-



ния выступил заместитель главы администрации Видади Зейналов, который призвал всегда быть начеку.

- Когда опасность приходит, вы должны быть проинструктированы о том, как правильно себя вести и каким образом защитить себя и тех детишек, которые волею судьбы оказались в этот момент рядом

с вами, - подчеркнул он.

Данная тренировка будет способствовать психологической готовности педагогических коллективов и сотрудников охраны к применению различных алгоритмов действий, а также с целью взаимодействия органов полиции,

Росгвардии, МЧС, ГО и ЧС.

Подводя итоги учений, Агамирза Агамирзоев отметил, что есть замечания, которые нужно будет проанализировать вместе с руководством школы и специализированными службами. В целом он дал удовлетворительную оценку тренировочным учениям.

НОВОЕ НА КАРТЕ ГОРОДА

В Дербенте открылся инновационный медицинский колледж

Наида БАШИРОВА

Образование – это основа для развития и процветания любого общества, а качественное медицинское образование – это та основа, без которой любое другое развитие невозможно, ведь в основе всего лежит здоровье человека. Именно поэтому для Дербента, всей нашей республики крайне важно получить квалифицированные медицинские кадры, способные оказывать качественную помощь всем, кто в ней нуждается.



В связи с этим открытие нового медицинского образовательного учреждения - это то событие, которое не может остаться незамеченным. И 2 сентября 2024 года, безусловно, знаковая дата в жизни нашего города, ведь именно в этот день состоялось торжественное открытие ПАОНО «Республиканский инновационный медицинский колледж».

На торжественной линейке по случаю Дня знаний и открытия этого важного со всех точек зрения образовательного учреждения присутствовали заместитель главы администрации Видади Зейналов, начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Самиля Наджафова, руководители высших и средних специальных образовательных учреждений города, студенты колледжа и их родители.

Открыв торжество государственными гимнами Российской Федерации и Республики Дагестан, ведущие мероприятия первое слово предоставили директору колледжа, кандидату философских наук, доценту Галине Азизовой. В первую очередь она поздравила с Днем знаний первокурсников, пожелав им интересной учебы и яркой, насыщенной студенческой жизни.

- Сегодня ясное и доброе утро 2 сентября, и я поздравляю вас с началом нового этапа в вашей жизни, - сказала руководитель учреждения, обращаясь к первым студентам колледжа. - За лето я успела близко познакомиться с каждым из вас и каждого пропустила через свое сердце. Обещаю, что буду делать для вас все, что в моих силах, потому что вы – наше будущее, вы – великая поддержка, вы – истинные мотиваторы. Спасибо, что вы выбрали наш колледж!

Галина Азизова отметила, что в учебном заведении созданы все условия и подобраны самые лучшие профессиональные кадры - кандидаты исторических, филологических, биологических наук - для успешного обучения и профессионального роста студентов.

- Пусть медицинский колледж станет вашим вторым домом, а ваши учителя - лучшими друзьями и наставниками! - пожелала она и поблагодарила всех, кто был с ней рядом и помогал в таком важном и сложном деле, как открытие нового образовательного учреждения.

С открытием медицинского колледжа и Днем знаний всех присутствующих поздравили и пожелали удачи и творческих успехов Видади Зейналов.

- В нашем полку, как говорится,

прибыло – открылось еще одно среднее специальное учебное заведение. Уверен, что из его стен выйдут достойные высококлассные специалисты, которые будут востребованы не только в нашем городе, но и во всей республике. А студентам я желаю успешно завершить учебу и стать ответственными, честными и успешными жителями нашего города, - сказал замглавы администрации.

Самиля Наджафова назвала День знаний точкой отсчета в новые неизведанные миры, где проводниками студентов станут их учителя и наставники. Она призвала их принять активное участие в интеллектуальных, творческих конкурсах и спортивных соревнованиях, внося свой вклад в общую копилку успехов нашего города.

Также всех первокурсников и педагогов с началом нового учебного года поздравили директор Дербентского филиала Московского государственного педагогического университета Руслан Гусейнов и Аида Караханова - мама кавалера двух орденов Мужества



Руслана Примова, погибшего при исполнении воинского долга на СВО.

Все теплые пожелания были встречены громкими аплодисментами со стороны студентов и заверениями в том, что они обязательно оправдают доверие и добьются

успехов на избранном поприще.

Почетное право перерезать красную ленточку было предоставлено Видади Зейналову, Самиле Наджафовой и Галине Азизовой.

После торжественной части всех желающих пригласили осмотреть новое учебное заведение. К началу сентября всего за семь месяцев был капитально отремонтирован двухэтажный учебно-административный корпус по ул. Фаталиханова с 13 современными, оборудованными всем необходимым учебными аудиториями, лабораториями, актовым залом, двумя компьютерными классами, библиотекой и читальным залом.

- Наша цель, - говорит Галина Азизова, - стать ведущим центром медицинского образования и инноваций в нашей республике, обеспечить студентам не только теоретические знания, но и практические навыки, необходимые для успешной карьеры. У нас студенты найдут поддержку, вдохновение и возможность реализовать свой потенциал. Мы уверены, что наш колледж станет идеальным местом для получения качественного образования.

Что ж, впереди учебные будни. Пусть они станут для всех студентов настоящим праздником знаний! Всем педагогам - здоровья и мудрости! Всем студентам - удачи в учебе!

РАСПОРЯЖЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ И ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

от 03 сентября 2024 г.

№340

О добровольной ликвидации муниципального унитарного предприятия городского округа «город Дербент»

В соответствии со статьями 61-64 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьей 35 Федерального закона от 14 ноября 2002 года №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования «город Дербент» Республики Дагестан, Положением об управлении земельными и имущественными отношениями, администрация городского округа «город Дербент»:

1. Добровольно ликвидировать муниципальное унитарное предприятие «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» (ОГРН 1180571017021, ИНН 0542018512) юридический адрес: Республика Дагестан, г. Дербент, пл. Свободы, д. 2, кв. 20.

2. Установить срок ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» в течение 6 месяцев с момента опубликования настоящего распоряжения.

3. Создать ликвидационную комиссию по добровольной ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» и утвердить ее состав согласно Приложению №1 к настоящему распоряжению.

4. Утвердить план мероприятий по до-

бровольной ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» согласно Приложению №2 к настоящему распоряжению.

5. Ликвидационной комиссии с момента создания:

- приступить к исполнению обязанностей по управлению делами добровольно ликвидируемого предприятия;

- осуществить мероприятия по добровольной ликвидации предприятия;

- разместить в органах печати, в которых публикуются данные о государственной регистрации юридического лица, публикацию о добровольной ликвидации предприятия, о порядке и сроках заявления требований кредиторами;

- выявить и уведомить в письменной форме о добровольной ликвидации предприятия всех известных кредиторов и оформить с ними акты сверки взаиморасчетов;

- принять меры к выявлению дебиторов и получению дебиторской задолженности;

- после окончания срока предъявления требований кредиторам составить промежуточный ликвидационный баланс, который содержит сведения о составе имущества добровольно ликвидируемого юридического лица, перечне предъявленных кредиторами требований, а также о результатах их рассмотрения,

представить его на утверждение Учредителю (администрация городского округа «город Дербент»);

- направить в регистрирующий орган документы, необходимые для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц записи о составлении промежуточного ликвидационного баланса МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент»;

- после завершения расчетов с кредиторами составить ликвидационный баланс и представить его на утверждение Учредителю;

- в срок 10 календарных дней после утверждения ликвидационного баланса представить в уполномоченный государственный орган для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц уведомление о завершении процесса добровольной ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент»;

- представить Учредителю свидетельство об исключении МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» из Единого государственного реестра юридических лиц.

6. Председателю ликвидационной комиссии:

- в течение 3 рабочих дней после даты принятия настоящего распоряжения уведомить в письменной форме о добровольной ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» уполномоченный государственный орган для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц с приложением настоящего постановления;

- в течение 3 рабочих дней со дня принятия настоящего распоряжения уведомить Социальный фонд и УФНС о добровольной ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа

«город Дербент»;

- подготовить и передать муниципальное имущество, находящееся на балансе МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент», в администрацию городского округа «город Дербент»;

- подготовить и передать документы по личному составу МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» в архивный отдел администрации городского округа «город Дербент».

7. Отделу управления муниципальным имуществом Управления земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Дербент»:

- ознакомить членов ликвидационной комиссии с настоящим распоряжением;

- после ликвидации МУП «Дербент 2.0» городского округа «город Дербент» внести соответствующие изменения в реестр муниципального имущества городского округа «город Дербент».

8. Опубликовать настоящее распоряжение в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

9. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

10. Распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Начальник Управления А.В. Джавадов

Примечание: С Приложениями №1 и №2 к настоящему распоряжению можно ознакомиться на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

ПАМЯТЬ

Борис Нувахов - хранитель истории медицины

Наида КАСИМОВА

20 августа 2024 года на 81-м году жизни скончался Борис Шамильевич Нувахов. Список его званий и регалий был длинным. Он являлся академиком Международной академии наук, Российской академии медико-технических наук, Академии наук и искусств, ректором Академии управления, медицины и права им. академика Святослава Федорова, президентом Российского Дома милосердия, членом Союза журналистов России и Союза писателей России, главным редактором газеты «Вести медицины», заслуженным деятелем науки РД, заслуженным работником культуры РД, заслуженным юристом РФ. Также он был Почетным гражданином города Дербента.

А еще его называли летописцем медицины. И небезосновательно. Более четверти века он возглавлял Научно-исследовательский центр РАМН - ведущее учебно-просветительское и научно-исследовательское учреждение в области истории медицины России, являющееся к тому же единственным государственным Центром медицинских музеев. Борис Нувахов был профессором истории медицины и права, доктором истории и юриспруденции.

Лет пятнадцать назад в Москве мне посчастливилось познакомиться с этим удивительным человеком. Помню, что меня сразу поразили в нем неумная энергия, душевная щедрость, открытость и какая-то монументальность. И еще он показался мне счастливым человеком. Несомненно, как и у всякого человека, в его жизни были и нелегкие времена, и нелегкие обстоятельства. Но он относился к той немногочисленной категории людей, которые умеют, словно мозаику, находить сверкающие кусочки и составлять из них ту удивительную картину, которая называется счастливой судьбой.

Оказавшись в его рабочем кабинете, я с интересом рассматривала фотографии, развешенные на стенах, на них он с главами государств, известными деятелями науки и искусства, даже с римским папой. Уверена, это отнюдь не было желанием продемонстрировать свое знакомство со знаменитыми людьми. Помню, при мне ему позволили и подолгу разговаривали сначала Герой России Магомед Толбоев, а затем крупный деятель советского и современного российского телевидения Эдуард Сагалаев. Думаю, Борис Шамильевич достиг того возраста и положения, когда мог позво-

лит себе окружать себя людьми, которые ему интересны и которых он уважал. И которые, конечно, с таким же пиететом относились к нему. Он встречался, близко общался, дружил с удивительными людьми, среди них выдающиеся медики, светила мировой науки - президенты РАМН Николай Блохин, Владимир Тимаков, Валентин Покровский, Иван Дедов и Михаил Давыдов, министры здравоохранения СССР Евгений Чазов, Борис Петровский, академики Валентина Насонова, Гавриил Илизаров, Святослав Федоров. «Мне довелось работать с людьми, которыми можно гордиться, - говорил сам Борис Шамильевич. - Таких людей нет ни в одной медицине мира». Встречи с ними он считал подарком судьбы и этим даром щедро делился с другими, написав и издав книги о своих друзьях и коллегах: «Доктор Илизаров», «Целители века», «История милосердия и благотворительности в отечественной медицине XVIII-XX веков», «Президенты медицинской науки», «Этюды доктора Юдина», «Памятники истории медицины и милосердия», «Феномен Святослава Федорова», «Медицина и милосердие Москвы в зеркале столетий», «Выбор доктора Боткина», «Микеланджело ортопедии», «Патриарх офтальмологии», «Верность клятве Гиппократ - элита русской медицины XVIII-XX веков», «Флагман военной медицины», «Путин в Дербенте».

Бориса Шамильевича Нувахова также можно было назвать хранителем истории медицины, ведь он был известным ученым-исследователем медицинской науки и организатором здравоохранения, талантливым историком отече-



ственной медицины и права, юристом и журналистом, писателем и общественным деятелем. Его жизнь была не менее интересна, чем тех людей, о которых он писал.

Борис Шамильевич родился 1 мая 1943 года в Дербенте в семье, в которой было 9 детей - все мальчики. В 17 лет по комсомольской путевке он отправился в подмосковный Воскресенск. Время тогда было такое - великие комсомольские стройки, романтика послевоенного возрождения страны... Он хорошо помнил, как укладывал асфальт, ремонтировал дороги, совмещая работу бетонщика, а после дорожного мастера с учебой. В 1963 году Бориса Шамильевича призвали на службу в армию. Молодому человеку, можно сказать, повезло: он служил в прославленной Таманской дивизии и участвовал в параде на Красной площади в честь 20-летия Великой Победы. Тот парад он не забывал никогда. С ним в одном строю шагали те, кто родился в страшные годы войны, чьи отцы не вернулись домой, остались лежать на полях сражений...

После службы в армии офицер запаса решил связать свою жизнь с медициной. А начиналось все с работы в Министерстве медицинской промышленности заведующим лабораторией, а после начальником отдела Минмедпрома. В 1970 году он был переведен в Институт ревматологии Академии медицинских наук СССР, где

в течение 16 лет проработал в должности заместителя директора Института и защитил кандидатскую диссертацию. В 1986 году Бориса Шамильевича назначили директором Центрального музея медицины АМН СССР. В 1991 году он возглавил научно-исследовательский центр РАМН, в составе которого находились Институт истории медицины, Центральный музей медицины и Российский Дом Милосердия, а через три года после успешной защиты докторской диссертации получил звание профессора. С 2002 года он возглавлял отдел по связям с общественностью и СМИ Президиума РАМН. Являясь руководителем пресс-центра РАМН, он работал с медицинской общественностью, информировал о достижениях медицинской науки и здравоохранения, помогал сотрудникам РАМН выступать на телевидении и на страницах газет и журналов.

Многогранная деятельность Бориса Шамильевича получила широкое признание не только в нашей стране, но и за рубежом, ведь он автор более 250 научных исследований, 6 авторских и 5 коллективных монографий, методических рекомендаций и брошюр. Он кавалер ордена Дружбы, ордена «За заслуги перед Отечеством», ордена Почета, награжден пятью медалями. У него было множество общественных наград - отечественных и международных: ордена Петра Великого I степени, Св. отца Андрея Берти (Испания), Мальтийской службы помощи (Германия), медали ордена «Мизерикордия» (Италия) и другие. Он был лауреатом премий им. Николая Семашко РАМН, академика РАМН Евгения Смирнова, «Меценат и благотворитель тысячелетия».

Но из всех званий Борис Шамильевич особо ценит одно - Почетного гражданина города Дербента. Ему не часто удавалось приезжать в родной город, но он никогда не забывал Дагестан, находя его частичку в Постоянном представительстве нашей республики в Москве. Он являлся вице-президентом Московского культурного центра «Дагестан», в создании которого принимал самое активное участие вместе со

скульптором Абдуллажидом Газалиевым, композитором Ширвани Чалаевым и академиком Амиром Амаевым.

В юбилейный для Дербента 2015 год Борис Нувахов выпустил книгу «Дербент - город моей юности» - итог многолетних раздумий о жизненных ценностях своего народа, дань уважения к своей малой родине, судьбам своих соотечественников, соратников, друзей, которые родились на щедрой дербентской земле.

«Дербент - город моей юности, - писал он, - поистине музей под открытым небом. Это красивейшая земля, воспетая многими поэтами и писателями. Кто побывал в разных странах и городах, в том числе и в Дагестане, согласится, что Дербент - это перекресток цивилизаций и различных культур. Горы и Каспийское море - только этого сочетания достаточно, чтобы претендовать на место совершенной красоты».

Борис Шамильевич считал, что ему в жизни повезло. Удача действительно часто сопутствовала ему, в том числе и в семейной жизни. Рядом с ним всегда были его жена Роза Александровна - верная и любимая подруга. Сын и две дочери пошли по стопам отца и стали медиками, все трое кандидаты наук и подарили родителям семерых внуков.

Он часто повторял: «Надо любить детей, женщин и стариков и помнить своих предков». И твердо знал: «Кредо и ценность любого человека определяется тем, что он хорошего сделал для людей, для общества». И мозаика его жизни сложилась, потому что он всегда старался помочь людям и делал это от чистого сердца, с присущей ему щедростью и широтой души.

Дербентцы, которым он никогда не отказывал в помощи и поддержке, скорбят о Борисе Шамильевиче Нувахове и выражают глубокое соболезнование его родным, близким и коллегам. Его уход - большая потеря для российской науки и невосполнимая утрата для тех, кто его знал и общался с ним. Потрясающая эрудиция, душевное тепло и щедрость делали это общение незабываемым.

Светлая память ученому и человеку!

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА

Радостный момент и уверенный шаг во взрослую жизнь

Пресс-служба Колледж народных промыслов и туризма

2 сентября в ГБПОУ РД «Колледж народных промыслов и туризма» прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний, началу нового учебного года и Году семьи. Это праздник для всех, кто продолжает развиваться и осваивает новые знания и навыки.

Торжественное мероприятие началось с церемонии поднятия государственного флага Российской Федерации, право на которое было предоставлено директору колледжа Б. Мирзоеву, и исполнением Гимна России.

После торжественного открытия линейки к приглашенным гостям, сотрудникам и студентам с приветственной речью обратился Б. Мирзоев:

- Сегодня важный день для каждого студента, особенно для первокурсников. Вчерашние школьники, переступая порог нашего колледжа, открывают двери в новый мир студенчества, а в скором времени станут дипломированными специалистами. Мы рады, что вы выбрали наш колледж. С сегодняшнего дня вы станете частью новой команды, которая будет готовить кадры для экономики нашего города, региона и страны. Будьте полны энергии и желания покорять новые вершины, творите и развивайтесь!

В своем выступлении методист колледжа Х. Алекперова от-

метила, что «колледж с 1924 года распахивает двери для всех, кто мечтает стать профессионалом и вместе с дипломом получить путевку в жизнь!». Она пожелала студентам творческих, научных и спортивных успехов.

В рамках объявленного Года семьи в торжественной части ли-

нейки активисты МЦ «Наши истоки» чествовали педагогов - родителей многодетных семей.

На линейке также прозвучали стихи Гомера XX века Сулеймана Стальского, 155-летие которого отмечается в этом году. Студенты говорили о значимости поэзии Сулеймана Стальского и о его вкладе в дагестанскую литературу.

С Днем знаний студентов поздравила и приглашенная поэтесса, член Союзов писателей России и Азербайджана, поэтесса Зейнаб Дербенди. В своем выступлении она поделилась интересными фак-



тами из жизни С. Стальского и спела песню «Соловей».

Первокурсники, окрыленные пожеланиями удачи, добрых друзей и творческих идей, влились в славную студенческую семью КНПИТ.

Прозвучали трогательные стихи и первый звонок!

Поздравления, творческие номера, знакомство с кураторами групп, экскурсия по колледжу первокурсникам и их родителям - день выдался по-настоящему насыщенным для первокурсников.

Во всех учебных группах прошли классные часы, первые

внеурочные занятия федерального проекта «Разговоры о важном. Образ будущего. К Дню знаний», региональные Уроки Мужества с единой темой, посвященной 25-летию со дня разгрома международных бандформирований, вторгшихся на территорию Республики Дагестан в 1999 году, и родительские собрания.

Поздравляем всех с началом учебного года! Желаем удачи, успехов в овладении избранной профессией и специальностью, трудолюбия и терпения, хорошего настроения и студенческого задора!

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Мирза Казем-Бек – основатель российского востоковедения

Наида БАШИРОВА

«Счастлив тот, кто не пережил своей славой», – считал Мирза Казем-Бек. Если это верно, то он был счастливым человеком, ведь в плеяде выдающихся востоковедов прошлого, чьи имена составляют гордость отечественной науки, ему по праву принадлежит самое видное место. Блестящий ученый-энциклопедист, глубокий и тонкий знаток истории и культуры народов Востока, талантливый организатор востоковедческой науки в России он снискал заслуженную славу и признание у ориенталистов всего мира.



27 августа в уютном дворике мемориального Дома-музея писателя-декабриста А. Бестужева-Марлинского прошел «круглый стол», посвященный ученому-востоковеду, первому декану факультета восточных языков Санкт-Петербургского университета Мирзе Мухаммеду Али Казем-беку.

Открыла мероприятие заведующая Домом-музеем А. Бестужева-Марлинского Ругия Марданова, которая отметила уникальность личности Казем-Бека. Соединяя в себе восточную и мусульманскую образованность с традициями русской и западноевропейской науки, он был в равной степени ученым-ориенталистом мирового уровня и талантливым, дальновидным организатором востоковедения в России. В Доме-музее целый зал посвящен знаменитому ученому, и экспонаты постоянно обновляются благодаря тесному сотрудничеству с Казанским и Санкт-Петербургскими университетами.

Участников «круглого стола» приветствовал и пожелал плодотворной работы заместитель главы администрации Видади Зейналов. По его мнению, благодаря именно Казем-Беку Дербент получил мировую известность.

Сложно найти человека, который был бы более известен и столько сделал для прославления нашего города, сколько Мирза Казем-Бек, – сказал он. – Считается, что он не родился в Дербенте, может, и так, но главное – он формировался здесь, на его развитие откладывал свой отпечаток неповторимый облик города, прису-

щий ему особый миропорядок.

Видади Зейналов предложил сделать подобные мероприятия выездными. Почитателям таланта Мирзы Казем-бека стоит выступать перед молодежью в школах и вузах города, знакомя подрастающее поколение с жизнью и научными трудами нашего великого земляка.

Многие прославляли Дербент, но так, как это сделал он, Мирза Мухаммед Али Казем-бек, не смог никто, считает и старший научный сотрудник Дербентского музея-заповедника Гусейнбала Гусейнов. Он привел интересные факты из жизни ученого. По одной из версий, тот родился в городе Решт в Персии, где его отец хаджи Мухаммед Касим Казем-бек, уроженец Дербента, находился по делам службы. Будучи в Иране, Гаджи Касим женился на дочери Рештского губернатора, от этого брака и родился в 1802 году будущий ученый. После присоединения Кубинского ханства к России Гаджи Касим решил вернуться на родину в Дербент и впоследствии был назначен на должность шейх уль-ислама. В 1820 году его заподозрили в симпатиях к последнему правителю Дербентского и Кубинского ханств Шейх Али-хану, он был смещен с должности, предан суду и сослан в Астрахань. Здесь, в Астрахани, Мирза Казем-бек встретился с шотландскими миссионерами и после продолжительной внутренней борьбы принял христианство пресвитерианского вероисповедания, получив имя Александр. Этот крайне необычный поступок для мусульманина повлек разрыв с родителями.

В 1825 году Мирзе Казем-беку было предложено посетить Англию, однако царское правительство не дало разрешения на эту поездку. Усмотрев возможность его использования англичанами в своих корыстных целях, оно предложило ему место переводчика в МИД. Но это назначение было отменено после вмешательства генерала Ермолова. Императорским указом Казем-Бек был назначен на должность учителя татарского языка в Омское Азиатское училище. По пути к новому месту назначения в Омск он прибыл в Казань, где познакомился с ректором Казанского университета К. Фуксом.

Тот предложил молодому человеку остаться в Казани и вести занятия в 1-й Казанской гимназии по арабскому и персидскому языкам. В 1826 году отделение словесных наук Казанского университета устроило для Казем-Бека испытание по восточным языкам, после которого К. Фукс попросил МИД разрешить его перевод из Омска в Казанский университет. В том же году Казем-бек был назначен в университет на должность старшего преподавателя.

Мирза Казем-бек, наверное, единственный человек, кто стал профессором без университетского диплома. Первоначальное образование он получил дома у отца. В совершенстве говорил и писал на азербайджанском, персидском, русском, татарском, турецком, арабском, английском, французском языках, владел также немецким и древнееврейским языками. В возрасте 26 лет он был избран действительным членом Королевского Азиатского общества в Лондоне, а через два года, написав на персидском языке работу по арабской филологии, получил степень магистра восточной словесности. В 1835 году он стал членом-корреспондентом Российской академии наук.



Есть основания утверждать, что профессор Казем-Бек готовил Льва Толстого к вступительным экзаменам в Казанский университет по турецкому и арабскому языкам. С будущим писателем впоследствии его связывали дружеские отношения. Еще один интересный факт: дочь ученого Ольга вышла замуж за сына известного русского поэта Евгения Баратынского.

В 1848 году Министерство просвещения приняло решение о переводе Казем-Бека в Санкт-Петербургский университет, на освободившееся место заведующего кафедрой персидской словесности.

Позже он стал деканом факультета восточных языков и оставался на этом посту до самой своей кончины. На факультете востоковедения Санкт-Петербургского университета до сих пор висит портрет ученого. Он единственный, кто удостоился такой чести. Рядом с его портретом другого быть не может, считают здесь.

Сочинения Казем-Бека были трижды удостоены Демидовской премии – наиболее почетной научной награды России в то время, второй раз – за книгу «Дербендаме». Кстати, эта работа была написана на английском языке и получила также золотую медаль королевы Британии. Персидский шах пожаловал профессору орден Льва и Солнца 1-й степени, и ему высочайше было разрешено принять и носить его.

Мирза Казем-бек никогда не терял своей восточности. На работе вместо форменной одежды он носил восточный халат, а вместо шпаги – саблю. До сих пор сохранились письма, в которых он пишет, что Дербент – его родной город, а Дагестан – родной край. Он поддерживал связи с Дербентом, по некоторым сведениям дважды приезжал сюда, чтобы найти более полную рукопись «Дербендаме», помогал своим землякам в трудную минуту, при необходимости трудоустроивал их. Одним из тех, кому он пришел на помощь, был высланный из Дербента поэт и ученый Мирза Керим Шуаи, ставший по его протекции корреспондентом Казанского университета. Так что Мирза Казем-бек был не только великим ученым, но и патриотом родного города.

Выступившая в ходе «круглого стола» заведующая отделением кафедры ЮНЕСКО по сравнительным исследованиям духовных традиций, специфики их культур и межрелигиозного диалога по Северному Кавказу профессор

Гюльчохра Сеидова подчеркнула масштабность личности Мирзы Казем-бека. Он не нуждается в развернутом представлении отечественным и зарубежным востоковедам, занимающимся изучением истории и культуры мусульманских стран и народов. Огромная роль в становлении российского востоковедения, а также многочисленные труды и общественная деятельность по праву выдвинули его в плеяду отцов-основателей этой науки в России. Память о нем бережно хранится в университетах Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, в институтах РАН, деятельность которых связана с изучением Востока. В 2013 году в Казани прошла международная научная конференция «Наследие Мирзы Казем-бека: история и современность», а в 2019 году в Махачкале была проведена международная научно-образовательная конференция «Казембековские чтения». Г. Сеидова поделилась своими впечатлениями от посещения музея Мирзы Казем-бека в Казани и призвала беречь память о выдающемся земляке.

Генеалогическое древо семьи Казем-бека участникам «круглого стола» представила его потомок в четвертом поколении Хафиса Гусейнова. О том, какая работа проводится в СОШ №16, носящей имя великого ученого, рассказала преподаватель истории Рагiba Султанова, а ученица СОШ №20 Вюсалия Гулиева прочитала стихотворение Фазиля Мамедова «Светило науки», посвященное Мирзе Казем-Беку.

Наследие замечательного ученого велико и многообразно, оно не утратило научной ценности и поныне. Между тем его труды сегодня стали библиографической редкостью и труднодоступны даже для специалистов. Участники «круглого стола» выступили с предложением переиздать основные труды известного востоковеда. Популяризации его личности также будут способствовать организация ежегодных Казембековских чтений и проведение международной конференции. Еще одна инициатива, предложенная участниками «круглого стола» – установить в городе, на улице, носящей его имя, памятник нашему знаменитому земляку.

Российский востоковед, заслуженный профессор Петербургского университета кафедры турецко-татарской словесности, тайный советник Илья Березин писал: «До тех пор, пока будут разрабатываться сведения о Востоке, а это никогда не прекратится, имя Казем-Бека будет произноситься с уважением». И спорить с ним сложно.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом

3 сентября в России памятная дата – День солидарности в борьбе с терроризмом.

Установление памятной даты связано с трагическими событиями, произошедшими в сентябре 2004 года, когда в результате террористического акта в школе №1 города Беслана Республики Северная Осетия-Алания погибло 334 человека, среди которых 186 детей. Бесланские события потрясли весь мир, никого не оставив равнодушным. Эту трагедию забыть невозможно, как нельзя забыть и тех, кто отдал свои жизни ради спасения детей.

В этот день мы вспоминаем жертв других трагических событий, произошедших в Будённовске, Буйнакске, Владикавказе, Волгограде, Волгодонске, Махачкале, Москве, Первомайском, Санкт-Петербурге и других городах нашей страны.

В целях сплочения всего гражданского сообщества в противодействии терроризму дети, простые граждане, общественные организации, волонтеры и представители органов власти участвуют в массо-

вых культурных мероприятиях, посвященных траурной дате.

Важно помнить, что терроризм можно одолеть, только объединив усилия всего российского общества. Совместные усилия всех граждан страны позволят пресечь разрастающийся терроризм и экстремизм, лишат преступников поддержки.

Все люди в России и за рубежом должны сплотить свои ряды против террористической угрозы, сделать все для того, чтобы спасти планету от этой чумы XXI века.

сообщает». И сегодня агентство находится на передовой информационной войны, освещая события СВО и противодействуя внешним врагам.

В честь юбилея в Дербенте совместно с Региональным информационным центром «ТАСС Кавказ» запустили на самом большом мультимедийном фонтане страны видео-шоу об истории ТАСС.

УЧЕБНАЯ ТРЕНИРОВКА

Первая помощь пострадавшему на воде

28 августа МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» совместно с представителями ДПС ПСК РД «Центр ГО и ЧС», ДИУ ФКУ «Центр ГИМС ГУ МЧС России по РД» и ГБУ РД «ДМССМП» провели профилактические мероприятия (практические учения) по обеспечению безопасности на водных объектах, в частности учения по теме: «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему на воде» в районе городской набережной (городской пляж «Бриз»).

Они реализуются в рамках исполнения пунктов Плана агитационно-профилактических мероприятий по подготовке и проведению купального сезона на водных объектах городского округа «город Дербент» на 2024 год.

В ходе данных мероприятий были продемонстрированы слаженные действия всех задействованных в нем служб по оказанию первой

медицинской помощи пострадавшему на водном объекте.

Цель их проведения – принятие мер по обеспечению безопасности граждан на водных объектах и в местах массового отдыха людей на территории городского пляжа «Бриз».

Работа в данном направлении будет продолжена.

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента

120 лет ТАСС

120 лет со дня основания отметило 1 сентября главное информационное агентство России ТАСС.

Больше века россияне узнают через них важнейшие новости страны и мира. В годы Великой Отечественной войны все ждали информацию под заголовком «ТАСС

В РАМКАХ ГОДА СЕМЬИ

«Семья Дагестана»

29 августа в рамках Года семьи в Табасаранском районе прошло мероприятие «Семья Дагестана», в котором приняли участие 14 муниципальных образований Южного Дагестана.

Праздничное мероприятие посетил Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов.

На крепости «Семи братьев и сестры» в подворьях были продемонстрированы элементы этнокультуры, изделия народных промыслов, блюда национальной кухни.

Помимо подворий были развернуты и тематические площадки. Также проведены различные мастер-классы, спортивные состязания по метанию гири, прыжкам в длину, а для детей подготовлены развлечения на арт-площадке.

Дербент представили сотрудники Центра развития туризма. С



культурной программой выступили артисты Муниципального ан-

самбля «Дербент».

В рамках мероприятия семье Шапиевых из Дербента вручили Благодарственные письма от Правительства РД за популяризацию семейного образа жизни, большие

заслуги в укреплении института семьи и воспитание детей.

ЮНОШЕСКОЕ ПЕРВЕНСТВО ЕВРОПЫ ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

Шамиль Абакаров и Магомед Гамидов – победители!

Ругия КАСУМОВА

День Знаний-2024 стал особенным для учащихся гимназии Культуры мира – мастеров спорта по вольной борьбе Шамиля Абакарова и Магомеда Гамидова. Они оба привезли золотые медали с юношеского первенства Европы по вольной борьбе.

Такого результата в юном возрасте до них никто не добивался. Так что юные спортсмены уже вошли в историю спортивного Дербента.

На торжественной линейке первый заместитель председателя Собрания депутатов Магомеда Магомедов и председатель комиссии по местному само-

управлению Собрания депутатов, мастер спорта СССР по вольной борьбе, член исполкома Федерации спортивной борьбы России Ферзилах Исламов вручили юным чемпионам Европы именные Кубки Собрания депутатов за высокие спортивные достижения и материальное вознаграждение.



КУЛЬТУРА

«Из жизни музея: пополнение фондов»

Роза МИРЗАЛИЕВА, хранитель отдела «Фонды» Дербентского музея-заповедника

Одной из первостепенных задач, которая стоит перед музеями, является сбор для будущих поколений всего лучшего, важного, существенного из окружающего нас богатого предметного мира. Поэтому осмотровое пополнение фондовых коллекций – это плодотворный способ роста музея.

Пополнение фондов осуществляется различными способами. Существенную долю и большую значимость имеет безвозмездная передача – дар в собственность музея коллекций или предметов частными лицами.

Отрадно отметить, что в последнее время данный способ для Дербентского музея-заповедника все чаще стал приобретать форму доброй традиции, что благотворно влияет на процесс сбора предметов музейного значения. Эти предметы навсегда остаются в музейной коллекции, позволяя сохранить их на века в составе богатого культурного наследия нашей страны.

Поступившие в мае и июне 2024 года в фонды ДМЗ в качестве дара предметы репрезентативно вписались в концепцию формирования и пополнения музейных собраний. Они дополнили коллекцию «Предметы искусства» и коллекцию предметов декоративно-прикладного искусства.

История Дербента, его богатейшее наследие, древний город с историко-архитектурными памятниками, жилыми и культовыми сооружениями, цитадель «Нарын-кала» с неприступными, грозными фортификационно-оборонительными стенами не оставили равнодушным никого – от рядового туриста до профессора, ученого, академика. Ну а для пред-

ставителей творческих профессий, особенно художников, история Дербента – это неисчерпаемый источник, питающий их живописное вдохновение.

Здание Гауптвахты – памятника архитектуры XIX века стало одной из значимых площадок музея-заповедника, где ежегодно проходят различные художественные выставки. Среди них особенно запомнилась и впечатлила выставка картин неординарной художницы Шахнабат Алимагомедовой. О своем творчестве Ш. Алимагомедова говорит: «...возможно, мои картины всегда будут яркими...», в чем мы с ней полностью согласны. Одну из них под названием «Магаль», написанную в технике холст, масло, она передала в дар Дербентскому музею-заповеднику.

Художник Беньямин Шалумов отдал дань уважения истории нашего города не только как творческий человек, но и как коренной житель Дербента. И неудивительно, что яркие, поэтические, ландшафтные историко-архитектурные образы родного города отпечатались у него в памяти еще с детства. Сюжеты сами по себе ложились на холст, ничего не нужно было додумывать, фантазировать. В 2015 году, в честь знаменательного для нашего города 2000-летнего юбилея, Беньямин Шалумов передал в дар Дербентскому музею-запо-

веднику три картины: «Свидетель вечности», «Седая старина. Дербент», «Главная синагога», техника – холст, масло.

В июле 2023 года в здании Гауптвахты открылась выставка картин художника с мировым именем, которая явилась одной из редких по значимости и масштабности за последнее время.

Художник Карахан Сефербеков родился в селении Кара-Кюре, Ахтынского района, но благодаря своему таланту прославился не только в России, но и по всему миру – Франции, Индии, Китае, Вьетнаме, Иране, Германии и т.д. Список регалий К. Сефербекова очень внушителен. Назовем лишь некоторые из них: заслуженный художник РФ, Почетный член Российской Академии художеств, член-корреспондент Российской Академии художеств, кавалер орденов Дружбы, «Польза, Честь и Слава», «Голубь мира». В одном из своих интервью он отметил: «Художник должен писать то, что видит, но видеть он должен глазами души, всеми чувствами передавать красоту и трепет окружающего мира...».

В благодарность за теплый, радушный прием, оказанный руководством Дербентского музея-заповедника, Карахан Сефербеков передал в дар одну из своих картин под названием «Таинственная красота». Лицо молодой женщины, запечатленной крупным планом, завораживает красотой больших сияющих глаз, «...трепетно созерцающих богатое многообразие окружающего мира». Стиль – экспрессионизм, техника – холст, масло.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Участнику СВО помогли приобрести инвалидную коляску

27 августа участнику специальной военной операции из Дербента Абдулмеджиду Герееву была передана инвалидная коляска.

Ранее родные Абдулмеджиды обратились за помощью в получении коляски на «горячую линию» главы города.

- Совместно с благотворительным фондом «Инсан» мы помогли

этой семье, предоставив инвалидную коляску и продуктовые наборы, - отметил председатель Совета имамов г. Дербента и Дербентского района Абдулла Маликов.

Соб. инф.

ЖИЛЬЕ

Стоимость аренды квартир в Дербенте выросла на 12% за год

Стоимость посуточной аренды в Дербенте за год выросла на 12% и достигла 2,8 тыс. руб. в сутки, отмечается в исследовании ЦИАН и EFFECT development.

В настоящее время в Дербенте экспонируется 1200 объектов недвижимости для посуточной аренды, что на 15% больше, чем годом ранее и почти в 4 раза больше, чем в 2022 году. Средняя стоимость посуточной аренды однокомнатной квартиры сейчас составляет 2,8 тыс. руб. При этом число квартир, предлагаемых в длительную аренду, очень ограничено и составляет лишь несколько десятков. Что касается стоимости, то типовую однокомнатную квартиру в высокий сезон сдают по цене 25 тыс. руб., в то время как двухкомнатную – за 35 тыс. руб.

- За 10 лет турпоток в Дагестан

вырос более чем в 6 раз и в 2023 году составил 441 тыс. человек. Со своей стороны мы отмечаем повышенный интерес инвесторов к недвижимости в Дербенте, поскольку инвестиционный потенциал локациикратно возрос в связи с активной реализацией федеральных программ по развитию региона. Туристический поток растет, и аренда квартир становится все более востребована как на короткий, так и на более длительный срок, - прокомментировала Юлия Титоренко, директор по маркетингу EFFECT development.

PR Development

НОВОСТИ СПОРТА

Дербентские атлеты - лучшие

В преддверии Дня знаний 31 августа на стадионе «Труд» (г. Махачкала) прошел республиканский этап Фестиваля культуры и спорта народов Кавказа.

Спортсмены соревновались в беге (на 100 метров – девушки, на 200 метров – юноши) и перетягивании каната.

Дербент представляли воспитанники ДЮСШ по футболу и легкой атлетике, их тренер – Галим Курбанов.

Наши атлеты приняли участие в беге на 100 и 200 метров. Приятно отметить, что весь пье-

дестал у девушек был занят воспитанницами Дербентской школы легкой атлетике, у юношей первое и второе места также достались спортсменам из нашего города.

Финальный этап этих престижных соревнований пройдет совсем скоро, 21-22 сентября в г. Грозный.

Наши вольники – призеры

27 и 28 августа в г. Грозном проходил турнир СКФО по вольной борьбе среди юношей.

Воспитанники Детско-юношеской спортивной школы №11 Камал Гусейнов (в/к 25 кг) и Абдула Магомедов (в/к 28 кг) заняли первые места. Агамирза Махмудов (в/к 92 кг) и Абдурагим Нуралиев (в/к 65 кг) стали бронзовыми призерами.

Информационный центр «Дербентские новости»



Утерянные

аттестат об основном общем образовании №05 БВ 0006386, выданный государственным образовательным учреждением «Школа-интернат №2» г. Дербента РД 23 июня 2010 года, и диплом о начальном профессиональном образовании 05 НПА 0013244, выданный Профессиональным техническим лицеем филиала ФГБОУ ВПО «Дагестанский государственный технический университет» в г. Дербенте 5 июля 2013 года, оба - на имя Салахиева Шамиля Галимовича, считать недействительными.

Утерянное

приложение №1105040011737 к диплому №1105040010653, выданному Дербентским медицинским колледжем им. Г. Илизарова в 2020 году на имя Гаджимирзоевой Азлиты Абриковны, считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная